
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 04/10/2022 
 
Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης    

Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Σε κίνδυνο οι ασθενείς με σοβαρές χρόνιες παθήσεις από τις 
  ελλείψεις σε γ' σφαιρίνη και ηπαρίνη» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε αγωνία βρίσκονται ασθενείς με σοβαρές χρόνιες παθήσεις, όπως οι νεφροπαθείς ή 
οι πάσχοντες από μυασθένειες, καθώς διακυβεύεται η ομαλή πρόσβαση σε δύο 
σκευάσματα, απαραίτητα για τη διαχείριση των νοσημάτων τους. Τα φάρμακα αυτά είναι 
βασικά για την επιβίωση των νεφροπαθών και γενικά όλων των ατόμων με 
πρωτοπαθείς ανοσοανεπάρκειες, με τους εκπροσώπους των ασθενών να κρούουν τον 
κώδωνα του κινδύνου, λόγω των ανωτέρω ελλείψεων. Ειδικότερα, η αφρικανική 
πανώλη που έπληξε τα χοιρίδια, από τα οποία παράγεται η ηπαρίνη, καθώς και η 
πανδημία των τελευταίων 2 ετών, είναι παράγοντες που προκάλεσαν τις "αρρυθμίες" 
στη διαθεσιμότητά τους. Η ηπαρίνη χορηγούταν για την αντιμετώπιση των θρομβώσεων 
σε ασθενείς με σοβαρή covid-19, ενώ είναι απαραίτητη για όσους υποβάλλονται σε 
αιμοκάθαρση και για όλο το εύρος των χειρουργικών επεμβάσεων. Ανάλογο πρόβλημα 
καταγράφεται και με τη γ΄-σφαιρίνη. Οι ελλείψεις όλων των παραγώγων αίματος είναι 
μόνιμη κατάσταση τα τελευταία χρόνια, με τους αρμόδιους υγειονομικούς φορείς να 
καταβάλλουν συνεχώς προσπάθεια για την κάλυψη των ασθενών. Σημειωτέον ότι το 
συγκεκριμένο παράγωγο αίματος χορηγείται σε ασθενείς που πάσχουν από σοβαρά και 
σπάνια νευρολογικά, αιματολογικά και άλλα νοσήματα. Τουλάχιστον 3.000 είναι οι 
ασθενείς με μυασθένειες, που χρειάζονται τη γ΄-σφαιρίνη. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Υπάρχει μέριμνα από το Υπουργείο για τους δεκάδες ασθενείς που για να 
διατηρηθούν στη ζωή είναι αναγκαία η λήψη των ως άνω φαρμακευτικών ουσιών στο 
πλαίσιο των ειδικών θεραπευτικών σχημάτων που ακολουθούν; 
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2. Προτίθεσθε να προβείτε στη σχετική διαπραγμάτευση με τις εταιρείες που εισάγουν 
τις σχετικές φαρμακευτικές ουσίες, ώστε να βρεθεί το χρηματικό ποσό για την 
προμήθεια και διάθεσή τους στον ΕΟΠΠΥ; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




